

有的网站一天一更新,有的两年没加新内容

# 同是政务网,差别咋这么大呢

本报记者 侯健

日照市政府为全面提高政府信息公开水平,促进政府职能转变,近日对信息公开工作公众满意度开展了问卷调查,调查目前正在进行中。21日,记者了解到,日照市各级政府部门虽然加大了网络宣传力度,但部门网站内容的更新速度却不尽相同,有的网站内容一天一更新,而有的网站则是两年没添加新内容。



3月21日下午4时,日照市人力资源和社会保障局网站点击率突破130万次。

3月21日下午,莒县某局网站截图,首页信息显示为2008年的内容。

## 市民心声

### 期待政府网站信息能更快捷

在日照许多市民眼中,大多数政府部门的网站更新速度并不能令他们满意。正如市民刘女士所说的,她期待日照市政府各部门的信息更加快捷一些。

日照市民刘女士是市区一家小学的老师,她比较关注每天发生的新闻,经常利用课余时间上网浏览国内外各家网站,以便获取新闻知识。她告诉记者,日照市近几年来发展迅速,使得她比较关注发生在日照的事情,除了浏览媒体网站外,她还经常浏览日照政务网及各部门的网站。

“我发现除了少数网站之外,多数政府部门网站内容更新速度都比较慢。”刘女士说,打开一个政府部门网站,获取的都是几天前,甚至一周前的信息,显然不能满足需求。她希望加快信息更新速度,最好是当天的信息当天就能公开,方便市民查看。

与刘女士相比,在一家文化传媒公司上班的徐先生对政府信息的需求更加迫切。他说,因为工作需要,他每天都要获取大量的各类生活信息。现在是网络时代,除了读报纸、看电视外,他很多的信息都是网上搜集的。但是,目前日照市许多政府部门网站更新速度慢,信息相对滞后,给他的工作带来了诸多不便。“网站信息更新是否可以再快点呢?是否可以把一些将要的工作也以信息形式公布出来呢?”

徐先生说,快捷的政府信息是展示一个地方对外形象的平台,他期待更加快捷的信息时代到来。

本报记者 侯健

## 网站开通四个多月,点击率过百万

2月25日,日照市人力资源和社会保障局网站上挂出了一条信息:“市人力资源和社会保障局网站点击量突破百万次”。信息内容为:1月24日下午2点37分,日照市人力资源和社会保障局网站点击量突破百万次。这是该局自去年9月8日上线开通新网站以来创造的百万级点击量,近期该网站月平均

点击量超过40万次,预计该网站年底点击量将超过800万次。

3月21日,记者从日照市人力资源和社会保障局网站上看到,该网站内容十分丰富,设置了要闻动态、媒体关注、公告公示、政务指南、最新文件、政策法规、人事任免、招考招聘等诸多栏目,而且内容更新速度也很及时。该局

办公室主任刘相鸿专门负责网站的更新管理,他告诉记者,日照市劳动和社会保障局与日照市人事局合并成一个单位后,他们立即对新单位网站进行筹划,并于去年9月8日上线开通。

“我们单位是个和老百姓密切相关的部门,因此我们想把单位网站打造成一个信息公开的服务平

台。”刘相鸿说,现在他们单位把能对外公开和发布的文件全部在网上公开发布,随着网站的及时更新,现在越来越多的人开始关注,网站的点击率也节节攀高。

“只有把信息及时公开出去,才能让老百姓认可你。”刘相鸿指着网站后台说,当天的网站点击量到下午已经达105323次。

## 一些部门网站,内容一天一更新

不仅是日照市人力资源和社会保障局网,像日照市住建委等一些部门的网站内容更新速度也很快。日照市住建委信息中心一名工作人员告诉记者,日照建设信息网内容

丰富,信息权威,设有日照建设、通知公告、网上办公、重点工程进度、招标公告等几十个栏目。“我负责网站每天的信息更新,平均每天要更新二三十篇建设新闻。”这名工作人

员说,除了每天更新的栏目外,每周、每月都有栏目更新,而招标投标信息和通知公告也是根据需要进行更新的,保证打开网址就能看到最新的资讯信息。

据日照市住建委信息中心负责人介绍,住建委等部门的工作和老百姓的生活密切相关,因此网站更新内容要贴近生活,贴近群众,突出权威,强化服务才行。

## 不少单位网站,内容更新缓慢

记者了解到,在日照市各级政府部门的网站中,有一些部门网站的内容更新速度相对较慢,网站动态新闻的更新时间在一周前,有的在十天甚至更久。

打开日照市某政府部门网站,最新的一条信息为3月16

日的,首页其他的信息为3月8日—3月14日的。而又打开日照市某政府部门网站,最新的一条动态信息是3月2日的,在主页面上显示的8条动态信息中,有7条是去年的信息。与之相比,莒县某局的网

站更新速度就更慢了。在该网站首页的信息栏里一共有5条信息,全部为2008年7月份的信息。

据日照市某局办公室副主任介绍,由于前几年他们局里对网站内容更新不是很重视,

加之维护人员少,使得网站基本上是一个月左右更新一次。上周,他们刚刚召开了专题会议,准备投资200多万元对部门网站进行升级,并且加大人员投入,确保网站成为一个信息及时发布的服务平台。

## 还有个别单位网站打不开

除了更新速度各不相同外,日照市个别政府部门的网站甚至打不开。从日照市政务网首页部门网站一栏,挨个点击各部门网站,有几个网站打

不开。而从日照市区县政府网站上各部门网站一栏,也有的网站打不开。

据某部门办公室人员介绍,网站之所以打不开是因

为网站正在升级,原来的一些功能已经不能满足需求,他们正在添加新的功能。而另一家无法打开网站的部门办公室人员说,他们单位有规

定,只能在省局网站做链接,其他地方不做链接。如果想进入他们局的网站,需要进入省局网站之后,点击日照局的链接。